

ТОЛЬКО ФАКТЫ

*Постройка первых легковых танков возлагалась по указанию В. И. Ленина на коллектив Сормовского завода, 31 августа 1920 года первый советский танк вышел из ворот завода. Он был назван «Борец за свободу тов. Ленин». Вслед за первым танком было построено еще 14. По своим боевым качествам они не уступали лучшим иностранным легким танкам.

*За период с 1934 по 1939 год танковый парк Красной Армии количественно увеличился на 191 процент, а огневая мощь его — почти в 3,5 раза.

*В годы Великой Отечественной войны наша армия имела в вооружении лучшие в мире средние танки Т-34, тяжелые танки ИС и самоходные артиллерийские установки с орудиями от 76 до 152 миллиметров.

*Труженики тыла в годы войны обеспечивали резкое увеличение производства бронетанковой техники. В 1942 году в сравнении с 1941 годом производство танков у нас возросло в 3,7 раза. За время войны фронт получил 102 500 танков и самоходно-артиллерийских установок.

*В контрнаступлении под Москвой Советская Армия имела менее тысячи танков, в Сталинградской битве — полторы тысячи, а на Курской дуге сражалась с обеих сторон до 10 тысяч танков и САУ. К началу 1945 года наша действующая армия насчитывала 11 тысяч танков и самоходно-артиллерийских установок. В завершающей берлинской операции на врага была обрушена стальная давина более чем в 6 тысяч бронированных машин.

*Под гвардейскими знаменами закончили войну шесть танковых армий, 19 корпусов, 110 бригад и более 200 полков. 250 тысяч танкистов были награждены орденами и медалями, 1142 из них удостоены звания Героя Советского Союза, а 16 воинам это звание присвоено дважды. Орденами и медалями награждены более 9 тысяч танкостроителей, многим присвоено звание Героя Социалистического Труда. Ордена украшают знамена многих заводов, производивших танковую технику.

*За годы войны в Советской Армии выросла блестящая плеяда талантливых командиров — танкистов. Широко известны имена П. А. Ротмистрова, С. И. Богданова, М. Е. Катукова, П. С. Рыбалко, Д. Д. Лелюшенко, А. Г. Кравченко и других.

*Над созданием замечательных советских танков героически трудились мивистры танковой промышленности В. А. Малышев, главные конструкторы М. И. Кошкин, А. А. Морозов, Ж. Я. Котина, Н. Я. Астаров и многие другие.

Коллектив дружно взялся за работу. М. И. Кошкину помогали А. А. Морозов, Н. А. Кучеренко и другие товарищи. И вот весной 1940 года внимание танкостроителей было приковано к маршруту Харьков—Москва—Смоленск—Киев—Харьков. По этому маршруту отправился в дальний рейс две боевые машины. До наших дней дожили их первые испытатели. Вот что рассказывал бывший секретарь комсомольской организации экспериментального цеха Николай Носик:

—За все время пути у нас только однажды случилась поломка. Где-то возле Орла вышел из строя масляный насос. Танки шли и днем и ночью по заснеженным дорогам. Ориентирами служили телеграфные столбы. Часто за рычагами управления сидел сам главный конструктор.

Танкисты прибыли в Москву и доложили руководителем Коммунистической партии о выполнении задания. Новым танкам было дано «добро», их приняли на вооружение. Это были прославленные на весь мир «тридцатьчетверки».

Советское танкостроение освоило и поставило на производство и новый тяжелый танк КВ. Его создал коллектив под руководством Ж. Я. Котина. Страх и смятение нагонял на фашистов этот танк. Для него не было опасных целей. Снаряды всех калибров того времени делали только вмятины на броне. А сам он, маневрируя и поражая противника пушечно-пулеметным огнем, давил гусеницами и крошил корпусом все на своем пути.

Благодаря усилиям танкостроителей, всего советского народа танковый парк нашей армии быстро возрастал. Их поставщиком в годы войны стал Урал. Отсюда нескончаемым потоком шли на фронт эшелоны с танками. Быстро

(Окончание. Начало на 1 стр.)

прогрессирующее производство бронетанковой техники позволило советскому командованию перейти к формированию танковых и механизированных корпусов, а затем и танковых армий.

... Давно отгремели последние залпы войны. Но память человеческая навсегда будет хранить имена ее героев, живых и павших, избавивших Родину от фашистского нашествия. В первых рядах защитников

КРЕПКА БРОНЯ СТРАНЫ СОВЕТОВ

Герой Советского Союза
Маршал бронетанковых войск
Павел ПОЛУБОЯРОВ

шли советские танкисты. В сражениях нашей армии активную роль играли танковые армии, танковые и механизированные корпуса. Количество танков, участвовавших в операциях минувшей войны, постоянно возрастало. В битве за Берлин, например, участвовало свыше 6000 танков и самоходных артиллерийских установок. Танкисты наступали в авангарде. Они прорывались во вражеский тыл, в отрыве от стрелковых соединений порою на сотни километров действовали самостоятельно. Они форсировали водные преграды, громили резервы противника, расчленили его главные группировки.

Мы, ветераны войны никогда не забудем, какой героический подвиг совершили советские танкисты в критические для восстановления Праги майские дни 1945 года. Многие сотни километров преодолели они с ожесточенными боями, пробиваясь к столице Чехословакии. Гитлеровские захватчики, пытавшиеся попить в крови пражское

возмездие, были разгромлены, а Прага спасена от варварских разрушений.

В память о своих освободителях жители многих городов—советских и зарубежных—подняли могучие советские танки на пьедесталы. Вечно будут выситься они, как символ стойкости, героизма и мастерства воинов танковых войск. Отчизна щедро отметила своих сынов. Свыше 250 тысяч танкистов награждены орденами. Среди Героев

рез реки и озера повести боевые машины в бой. Танкистам 60-х годов досталась не только слава войны олицетворяют военную доблесть танкистов. Сегодня их заменили другие боевые машины. Те самые, которые многими сотнями участвовали в учениях «Днепр» в прошлом, юбилейном году. Они пришли на поля учений прямо из военных родов, чтобы продемонстрировать мощь танкового огня, силу броневых ударов, способность успешно действовать днем и ночью по любой местности.

Танки сегодня—это мощные боевые машины, которые в умелых руках способны решать любые задачи. У советских танков мощное вооружение и защита, большая скорость и проходимость. У них большой запас хода. Несколько сот километров—такова протяженность перехода танковых подразделений без заправки горючим. Это позволяет советским танковым войскам вести наступление на большую глубину, в несколько раз большую, чем во время прошлой войны.

У наших танков мощное вооружение. Раньше танкисты стреляли в основном с места и коротких остановок. Теперь же они точно поражают цели с ходу. Это обеспечивается с помощью специальных устройств и приборов наблюдения. Танки имеют оборудование для подводного вождения. Атакующие подразделения способны самостоятельно форсировать водные преграды, не дожидаясь, пока будут наведены переправы и мосты. Специальные трапы позволяют им преодолевать минные поля. Танк-мостоукладчик может в считанные минуты перекинуть колесный мост через рвы и овраги. Танки оснащены приборами ночного видения. Их экипажи способны наблюдать за целями и местностью в темноте. Поэтому танкисты могут вести бой

и днем. Эту замечательную технику любят танкисты, работают с ней и с большой эффективностью используют на полигонах, танкодромах, водоемах, на обширных учебных полях. Нынешним летом серьезный экзамен держала танковая рота капитана Ярослава Шостака. Шостака — дальневосточник, спортсмен, за успехи в боевой и политической подготовке награжден орденом. Много раз водил танки по дну широких рек. Подготовил десятки мастеров: механиков-водителей, наводчиков, командиров танка.

Капитан Ярослав Шостака — командир роты, о которых танкисты говорят: «Зел парень!». А у орла, как известно, хороши и орлята. Отлично стреляли Анатолий Вилимайтыс, Николай Матюк, Анатолий Закревский. Все орлята роты достойны упоминания: за стрельбы они получили наивысшую оценку. Та же степень мастерства была показана на вождении, при выполнении различных нормативов, по знанию техники, оружия и специальных приборов. Рот, подобных роте коммуниста Шостака, в Советской Армии много. Личный состав танковых войск вместе с воинами других родов оружия постоянно берет новые высоты мастерства, достойно несет эстафету ветеранов войны. В любую минуту по зову партии и правительства он готов выступить на защиту Родины и всего социалистического содружества, как это было со вступлением советских танкистов в Чехословакию. Вместе с воинами армий других социалистических стран они пришли туда, чтобы помочь чехословацкому народу отстоять завоевания социализма.

Нет сомнения в том, что танкисты, как воины других родов войск, всегда с честью выполнят свой воинский и интернациональный долг.



ВЫДАЮЩИЙСЯ УСПЕХ ГОРЛОВСКИХ ПРОХОДЧИКОВ

Донецкая область. С выдающимся достижением поздравили горняки шахты имени Румянцева проходчиков комплексной бригады А. Строганова из треста «Горловскуглестрой»: за 27 рабочих дней в рудничном дворе пройдена подземная камера с примыкающими к ней выработками общим объемом 2530 кубических метров. Такой показатель достигнут впервые в стране.

Скоростная проходка камеры, через которую на поверхность будет поступать из лав весь уголь, на десять месяцев сократила срок подготовки к эксплуатации нового угольного поля.

На снимке: прославленная бригада проходчиков Анатолия Строганова (на переднем плане справа). Фото С. ГЕНДЕЛЬМАНА. Фотохроника ТАСС.

Гримасы контрреволюции

ФАКТЫ, РАЗОБЛАЧАЮЩИЕ ИСТИННОЕ ЛИЦО И ЦЕЛИ ЗАКЛЯТЫХ ВРАГОВ ЧЕХОСЛОВАЦКОГО НАРОДА

Последнее августовское утро. Я иду по улице, не шумной и не тихой, не широкой и не узкой, по типичной пражской улице. Как она называется, я только что узнал: раньше были сняты таблички на углах. Из подъезда выходит женщина и срывает с двери листовку. Я подбираю летящий листок. Пожалуй, его стоит сохранить на память. На память о тревожных днях Праги, в назидание тем, кто недооценивал действия контрреволюционных сил Чехословакии. Правда, теперь афиш и плакатов появляется все меньше и меньше. Прага начинает приобретать

прежний облик, тот, что имела «до угара». Что же за листовка летела по ветру? Воззвание конференции евангелических священников, состоявшейся в Праге 28 августа. Святые отцы, хотя и неоднократно цитируют евангелие и поминают имя господне, решили вмешаться в сугубо мирские дела. Они выступили против итогов московских переговоров. «Мы отвергаем, — писали священники, — московское заявление». Единомышленников у авторов воззвания достаточно. Вот выпуск газеты «Млада фронт» от 29 августа. Подпольный

выпуск — перед названием добавлено слово «свободная». Читаю опубликованный там манифест за подписью «сотрудников редакции и издательства». Он обращен к нескольким адресатам, в том числе тайному собранию, именуемому себя «14-м съездом КПЧ». «Манифестанты» выдвигают, ни много, ни мало, десять своих политических требований. Одно из них — обсуждение «чехословацкого вопроса» в ООН. Вот плакат, написанный аршинными буквами: «Не смирился с компромиссом! Не позволим!». Кто, собственно говоря, рассчитывает «не позво-

лять» партии и правительству ЧССР принимать меры по нормализации положения? Ясно, кто: контрреволюционное подполье, которое, может быть, стало более глубоким, но не перестало ни существовать, ни действовать.

«Творчество» подполья разнообразно по жанрам и исполнению. Бес «тетради», на титуле которых значится: «Орган союза писателей». Издание трипографское. От этого оно не становится менее гнусным. Чего стоит, например, такое глумление «тетрадей» над дорогим чехословацкому народу чувством похорона советско-чехословацкой дружбы... «Тетради» пропитаны националистическим духом. В них можно встретить такие выражения, как, например, «восточные орды», «азиаты, убирайтесь в Азию».

СЛОВО О ПАШЕИ СОВРЕШЕНШКЕ

ПРАВДИВАЯ ПОВЕСТЬ

НА ЭТОМ вечере обсуждалась повесть Владислава Титова «Всем смертям назло», которая построена не на вымыслах, а на конкретных жизненных фактах.

Многие заводские комсомольцы, прочитав замечательную книгу, восторгаются творчеством автора, пережившего тяжелые минуты в своей трагической молодой жизни.

До проведения вечера комитетом комсомола и советом заводской библиотеки был составлен вопросник. В нем затрагивались самые жгучие вопросы об облике современного положительного героя.

Когда главный персонаж повести Петров Сергей, предотвратив пожар и смерть своих товарищей на шахте, остался без рук, то он был в отчаянии за свое положение. Для него все это было неожиданно. На работу пошел юным и здоровым, а с работы вернулся тяжелым инвалидом. Как жить дальше? Даже пищу надо принимать при помощи другого человека. Что делать?

Но его друзья, врачи, особенно жена Таня сделали для Сергея все, чтобы он настроился на жизненный лад.

Таня не представляет себе того, чтобы даже чуточку отклониться от Сергея. Она без него не мыслит своей жизни. Это явилось, пожалуй, главной опорой, источником надежды на будущую жизнь Сергея. Он тяжело переживал и то, что не сможет работать. Если бы у него не было близкого друга, то жизненные перспективы совсем бы выглядели мрачно. Но видя друга около себя, Сергей думает о жизни, а потом стал осваивать новую специальность. Когда Сергей написал повесть, то он почувствовал радость жизни и труда.

Вот какую роль сыграла вторая героиня повести Таня. Это верный друг. Она не изменит своей любви ни при каких бедах. Это величественный образ наших девушек, активно участвующих в строительстве новой жизни, в утверждении высоких нравственных качеств советских людей.

На литературном вечере выступили одиннадцать человек. В их выступлениях говорилось о том, как автор раскрывает понятие смысла жизни, какова преемственность поколений в повести.

Обсуждение повести прошло очень активно. Литературный вечер, посвященный комсомольской дате, оказался ценным и полезным для молодежи нашего завода.

И. ГАВРИКОВ,
рабкор.

На одной из газет нет никаких выходных данных. Чистая анонимка. В одной из заметок — призыв к расправе с поименно названными честными коммунистами и журналистами. Авторы, видимо, в слепой злобе проболтались. Оказываются, реакционные силы располагали возможностью подслушивать телефонные разговоры. Того, кто разговаривал с друзьями Советского Союза, сразу же подвергали анафеме. Пока словесной. Но я знаю людей, которые, проснувшись утром, обнаруживали на дверях квартиры изображение виселицы.

Вот листовка с номерами автомашин. АЕ-30-01 и другие. Это — призыв к преследованию людей, которым принадлежит автомашина. Таких листовок много. На некоторых номерах проведена черная черта и написано слово «Ужас!» Это

На никелевом заводе состоялся литературный вечер, посвященный 50-летию Ленинского комсомола. Читатели заводской библиотеки, преимущественно молодежь, обсудили книгу В. Л. Титова «Всем смертям назло».

Читателям по душе пришелся герой воят они об авторе повести и ее героях.

В. А. Титов остался без обеих рук с большой ногой в молодом возрасте. Судьба трагическая. Но он не покорился ей, начал упорно искать и нашел свое место в строю борцов.

С упорством Николая Островского он начал готовиться к новой, сложной профессии писателя. Не материальные трудности движут им. Государство обеспечило жизнь этого человека. Сказался ха-

актер человека нашего социалистического общества. Сказалось желание быть работящим среди работников, создателем среди создателей.

Повесть «Всем смертям назло» он писал держа карандаш в зубах. Трудно поверить? Но, однако, это правда.

ОСТАЛСЯ В СТРОЮ БОРЦОВ

Эта повесть о советском юноше послевоенного поколения, которое достойно несет эстафету дедов, отцов, старших братьев и сестер.

Н. ПОНОМАРЕВА,
библиотекарь.

КОРЧАГИН ШЕСТИДЕСЯТЫХ ГОДОВ

В повести В. А. Титова отчетливо выделяется тема преемственности поколений. Подвиг Сергея Петрова находится в этой повести образное предложение, восходящее к героике Отечественной войны. Шахтеры, спасенные Петровым, говоря о совершенном им поступке, сравнивают сво-

его товарища с А. Матросовым. Сам Петров, ведя в больнице трудную борьбу за жизнь, чутко прислушивался к рассказам соседей о «чужо-героях», перед мужеством которых в Отечественную войну «отступали тысячи смертей». Не случайно, постепенно возвращаясь к жизни, Сергей

вспоминает именно Корчагина и Мересьева и смыслом его существования становится поиск возможности участвовать в общем деле, как искали его некогда Павка и летчик-герой.

Недаром Сергея Петрова на XV съезде комсомола назвали Павкой Корчагиным шестидесятых годов. Он является типичным героем наших дней.

Е. КОСТЫЛЕВ,
мастер энергоцеха.

ДВА ПОДВИГА СЕРГЕЯ

Сергей вспоминает, спрашивает у своей совести: «Побежал бы я, если бы знал, что навсегда оставлю там свои руки? Но тогда я должен был бы знать, что случится с рабочими в лаге после взрыва трансформатора. Если ничего — нет, если да — побежал бы».

Даже зная, что его ожидает впереди, Сергей во имя жизни людей пошел бы на верную смерть. Здесь вступает в свои права классическая форма героизма — человек сделал то, что он должен был сделать, несмотря ни на что, то есть честное до конца, до послед-

ней черты исполнения служебного долга.

Сергей выполнил свой гражданский долг перед людьми. Такой Сергей — комсомолец, наш современник. Все самое лучшее в нем заложено нашим обществом, советской действительностью. Такова в большинстве своем советская молодежь. По-моему, напрасны раздающиеся нарекания людей старшего поколения о современной молодежи. Она готова на любой подвиг.

Н. ГЛАДКИХ.

ВО ИМЯ СЧАСТЬЯ ЛЮДЕЙ

Я хочу поддержать Надежду Гладких. Наша молодежь действительно идет в первых рядах борцов за коммунизм. Наши молодые воины в Чехословакии проявляют сейчас настоящее мужество, выдержку и готовы ради победы во имя счастья людей совершить любые подвиги, не щадя своей жизни. Вспомним недавний случай, когда чехословацкие контрреволюционеры поставили на дороге детей и женщин перед идущим советским

танком. Наши ребята, чтобы спасти простых трудящихся, свернули в обрыв. В результате все четверо погибли. Они совершили подвиг. Будь на их месте другой экипаж, он бы сделал то же. Так у нас воспитана молодежь. И если раньше этим солдатам пришлось оказаться на месте Сергея Петрова в шахте, каждый бы повторил его подвиг.

Г. ДОРОХИН,
секретарь заводского комитета комсомола.

значит, что расправа над человеком или над машиной произведена.

«Ищите светлую «Волгу» — АВА 96—331 Она используется русскими», — призывает следующий экспонат.

Это — не «Волга» нашего бюро. Та уже искалечена — на стоянке на нее налетела толпа юнцов и в течение сорока минут домала все, что можно...

Так называемый «съезд КПЧ» распространил «провождение» на почти русском языке. «Провозглашение» можно расценить как ультиматум первому секретарю ЦК. Авторы пишут: «Если товарищ Дубчек не сможет сделать вовремя заявление народу, съезд будет принимать дальнейшие нужные меры».

А эта полоска бумаги попала в коллекцию не совсем по праву. На ней два слова: «Про-

спект Цисаржа». Подполье не только отдало приказание снять таблички на улицах. Оно уже приступило к их переименованию, игнорируя, разумеется, городские власти.

В арсенале контрреволюционной пропаганды есть много образцов грубой антисоветской клеветы. Чего стоит такая афиша, составленная в форме «телеграммы из Москвы»:

«В ЧССР я убил пять детей и женщин, 4 невооруженных людей и разрушил больницу. Твой Иванушка».

На днях я был в том полку, где служили три танкиста, погибшие ради спасения чехословацких детей и женщин. Там вечно будет жива светлая память об этих трех героях. А сержант Козлов из этой же дивизии был ранен в грудь, на-

вылет, вооруженным сообщником авторов листовок...

Честно говоря, не очень приятно копаться во всей этой страпне. Но некоторые листы бумаги откровенно говорят о страхе контрреволюционеров перед правдой. «Не слушайте радиостанцию «Влтава», — вызывает один из плакатов.

Безуспешно вызывает. Слушают. Сквозь мутные волны подпольной клеветы пробиваются родники правдивой информации. У чехов и словаков спадает с глаз пелена и они осознают реальность той угрозы, которой недавно подвергались завоевания социализма в Чехословакии.

В. АРДАТОВСКИЙ,
спец. корр. АПН.

НЕ СТОЯТ НА ДОРОГАХ МАШИНЫ

Многие водители автомашин помнят, с каким трудом можно было проехать в сторону городов Артемовского и Алапаевска. Машины целыми сутками простаивали. Зарывшись в грязь, ждали случайных тракторов, чтобы их вытащили на ровную дорогу. Теперь этого уже нет.

Исполкомом городского Совета проделана большая работа по ликвидации бездорожья в районе. С теми задачами, которые были поставлены им перед нашим небольшим, но дружным коллективом, мы справились. Годовой план по капитальному и среднему ремонту дорог и мостов выполнен нами в августе. За счет ряда мероприятий достигнуто значительное снижение себестоимости выполненных работ и увеличение выработки, поэтому щель для ремонта дорог вывезено в полтора раза больше, чем предусматривалось планом.

Всего дорожно-эксплуатационный участок № 1802 сумел отремонтировать 42 километра дорог с добавками каменных материалов. Перестроил все обветшавшие мосты и трубы. Некоторые участки дорог своевременно профилировались, за счет чего количество ям, ухабов уменьшилось.

Ремонт дорог производится без нарушения нормального движения автобусов и автомобилей. Мы стараемся избегать устройства излишних объездов, а если и допускаем, то готовим их такими же надежными, как и основная дорога.

Хорошее состояние, дорог — успех перевозки пассажиров и грузов. Учитывая это, Режевское автотранспортное предприятие своевременно выделяло транспорт для вывозки дорожно-строительных материалов.

Во всех направлениях от Режа в любое время года идут теперь автомобили, везут хозяйственные грузы, тяжелые строительные конструкции.

М. НИКОНОВ,
секретарь парторганизации дорожного участка.



ЛУЧШИЕ ШВЕИ

Сухуми. Абхазский областной комитет АКСМ Грузии провел соревнования за право носить почетное звание «Лучшая молодая швея Абхазии». В этом состязании приняло участие 22 специалиста. Первое место завоевала Наталья Ахалая, на втором — Нина Курочкина и третьем — Ольга Гидба. Им вручены дипломы и ценные подарки.

На снимке (слева направо): Н. Ахалая, Н. Курочкина и О. Гидба после вручения им наград.

Фото И. Чохоялидзе.
Фотохроника ТАСС



Азербайджанская ССР. Сейчас имя Сурида Джафарзаде хорошо известно всем труженикам республики. В будущем году Сурид Джафарзаде, буровой мастер с Нефтяных камней, депутат Верховного Совета СССР, отметит 10-летний юбилей работы в свайном городке нефтяников Каспия. Попал он сюда после окончания Азербайджанского института нефти и химии имени М. Азизбекова и начал свою «карьеру» рабочим, чтобы полнее познать все секреты избранной профессии.

Сейчас имя Сурида Джафарзаде хорошо известно всем труженикам республики. За годы работы в море молодой специалист пробурил 60 скважин и все они были сданы с опережением графика. На его скважинах ученые ставят различные эксперименты, к нему присылают на практику зарубежных студентов, обучающихся в вузах. Сейчас бригада буровых мастеров Сурида Джафарзаде и Ибрафила Гусейнова

осуществляет проходку на северо-восточном крыле месторождения Нефтяные камни разведочной скважины. Бригада уже достигла глубины свыше 2.300 метров. График работ опережается на полтора месяца. На снимках: справа—вид на Нефтяные камни. Слева буровой мастер Сурид Джафарзаде (справа) и сотрудуники цеха научно-исследовательских работ Инна Казанцева, Фейруз Зейналов и Валентина Макарова. Фотохроника ТАСС

Самое страшное. Взяли и вот так тихо и спокойно спустили с неба на землю. И кто? Шупленькая докторица, которой никогда не понять, что значит летать. Сказала всего два слова: «Не подходит». Назвала какую-то статью и убила. Сразу и напал. Никто уже не мог помочь. Сначала вмешался было комиссар училища, которому очень понравился Галушкин. Он сходил к медику, поговорил с ними и совсем расстроенный вышел к Борису.

Он наверняка в курсе дела. В институт Борис попал легко. Экзамены сдал успешно, спортивная характеристика была блестящей, наконец, медики на этот раз отнеслись к будущему боксеру (он пошел в секцию бокса) вполне благосклонно. Он поступил на курсы тренеров. Два года учебы — и готовая специальность. Но институт быстро увлек множеством интересных дел.

Учился Борис хорошо. Да и все кругом увлекало и радовало. Он писал сестре: «Здравствуй, Маруся! Только вчера получил одно письмо, прихожу сегодня, Маруся, приеду числа 29—30-го, а возможно, раньше. Ребятам скажи, пусть не спешат выезжать — увидимся. Ну, пока, до свидания, целую крепко. Борис Галушкин».

Окончив курсы, Борис подал заявление с просьбой принять его на третий курс института. И стал студентом института. «Сейчас такие дни стали, что прямо не хватает их, — писал Борис сестре... — Я еще остался за секретаря комитета ВЛКСМ, так у меня голова кругом идет». На тренировки действительного года наш выпускной курс выехал в летние лагеря под Истрой. Незадолго перед этим я женился на студентке нашего института Людмиле Александровне Черепцовой.



В нашей стране действует большое число магазинов, предприятий общественного питания, широкая сеть кооперации. На снимке: в магазине колхоза имени В. И. Ленина Хаапсалуского района Эстонской ССР. Фотохроника ТАСС.

—Ну, что я могу поделаться, дорогой? Не пропускает тебя медицина... Есть точные установки, обойти их невозможно. Сам понимаешь — не маленький. Остается тебе одно — аэроклуб. Там с твоим зрением пройдишь. А военным летчиком тебе не быть. Я тут бесшарен и никто не поможет. Даже сам нарком.

«... После того, как я не был пропущен медицинской комиссией, вернулся в город Грозный, а оттуда выехал в Москву, где и поступил на курсы тренеров Московского института физической культуры...»

В 1939 году после окончания школы тренеров я был зачислен на 3-й курс института... Борис вспомнил, как приехал он домой из Харькова и решил идти работать. Но вмешалась сестра. И, конечно, Мария Ивановна. Два вечера обе «мамы» убеждали Бориса, чтобы он поступил в Московский институт физической культуры. В самом деле — почему не попробовать? Спортом он увлекается, институт прекрасный, профессия педагога интересная, со школьниками Борис умеет найти общий язык, чего еще желать?

В этот день, Всесоюзный день физкультурника, — праздник и парад на Красной площади. С самого утра, и когда он проходил в колонне института физкультуры перед трибунами Мавзолея, и потом, когда они бродили по улицам, не покидало Бориса ликующее ощущение праздника, своей силы и молодости, радости от того, что с ним его друзья, что все хорошо и что все удастся!

ПОМОЩЬ ПРИХОДИТ ВОВРЕМЯ

Борис подумал и согласился. Действительно, инфизкульт — это здорово! А потом, в Москве много аэроклубов. Можно туда поступить — ведь не зря комиссар говорил так уверенно.

Смотрю еще одно лежит, за что я очень благодарен тебе... Маруся, сейчас у нас проходит сессия, три предмета я уже сдал: математику, анатомию и физику, по всем предметам получила отлично, остались физика и методика. Физику, методику и математику мы кончили изучать в этом году. Сегодня был на Тушинском аэродроме, почти три часа восхищался нашими летчиками, самолетами и вообще всем, что там происходило. Да, Маруся, наши летчики замечательны, они сделают свое дело, когда будет нужно. Маруся, чего я только не видел в этом году! Видел даже то, о чем никогда не мечтал. Видел все правительство совершенно близко...

У тебя же все данные для мастера. А формы нет. И не будет, пока не станешь заниматься систематически. Боксу надо отдавать себя целиком. А ты размениваешься. Правда, потом, глядя, как Борис работал на ринге, тренер обычно смягчался, но по-прежнему повторял: — Чаще, чаще надо тренироваться.

Борис и сам это знал. Ребята приходили к нему со всеми своими делами. А ведь каждому Борис высказывал даже самую неприятную правду, ничего не скрывая. Может быть, за это и любил его товарищи. И никто не обижался на резкие слова.

Слушал и видел героев Советского Союза. Видел лучших артистов Советского Союза. Да, Маруся, все замечательное видел и слышал.

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

«... В начале июня 1941»

КАПУСТНЫЙ СОК ЛЕЧИТ

Целебные свойства капусты известны давно. В народной медицине ее применяли при расстройстве пищеварения, болезнях печени, селезенки, кожи. В последнее время экспериментами и клиническими наблюдениями доказана эффективность сока капусты в лечении язвенной болезни желудка и двенадцатиперстной кишки.

Большинство больных после лечения капустным соком выздоравливает, язвы у них зарубцовываются независимо от кислотности желудочного сока. Однако некоторые трудно переносят капустный сок — организм «не принимает». В этом случае надо отказаться от лечения соком капусты, так как ухудшения уже все равно не последует.

Какое из химических веществ определяет лечебное действие сока капусты, точно пока не установлено. Некоторые ученые считают, что им является вещество, содержащееся не только в капусте, но и в других овощах, а также фруктах, молоке, яйцах. Хотя вполне возможно, что лекарствен-

ное действие сока капусты зависит не от одного, а от нескольких находящихся в ней веществ. Поэтому целесообразнее применять противоязвенный витамин в его естественном состоянии — в виде капустного сока, содержащего все активно действующие вещества. Как же лечиться соком капусты? Нарезанную кусками капусту отжимают в соковыжималке либо дважды пропускают через мясорубку. Отжатый сок хранят в холодном месте. Впрок готовить его не следует.

Принимают 3—4 раза в день по полтора стакана за 40—50 минут до еды. Дневная доза составляет 5—6 стаканов. Пить капустный сок надо ежедневно в течение месяца, в случае необходимости лечение можно продлить. Спустя 4—6 месяцев курс лечения рекомендуется повторить.

Активными лечебными свойствами обладает также высушенный капустный сок, который выпускается промышленностью для лечебных целей.

Редактор В. К. ЧЕРНЫХ.

КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 7 и 8 сентября — «От снега и до снега» (сеансы в 11, 1, 3, 6 ч. 15 м. и 8 часов вечера). 9 и 10 сентября — «Операция «Кобра» (сеансы в 11, 2, 4, 6 ч. 10 м. и 8 часов).

ОРСу Режевского леспромхоза срочно требуются на постоянную работу: продавец, сторож, уборщица, рабочие в магазине.

Обращаться по адресу: ул. Краснофлотская, 3.

Пишите, заходите, звоните

Адрес редакции: город Реж, в здание горкома партии (первый этаж), комнаты 7—8—9—10. Телефоны: редактор — 0,18, заместитель редактора в отделе партийной жизни, ответственный секретарь и экономический отдел — 0,88, отдел писем, культуры и быта, корректор и бухгалтерия — 0,88. Адрес типографии: город Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон — 1,103. Газета выходит три раза в неделю: по вторникам, четвергам, субботам.

В ШКОЛЬНОЙ столовой вкусно пахло борщом. Первоклассники занимали свои места за столами. За первый стол сели Генка, Катя, Никита и Костя. Генка взял ложки, которые лежали около тарелки с хлебом, и начал их раздавать. Когда подошла очередь дать ложку Косте, он вдруг обнаружил, что для себя-то не остается, потому что их всего три.

Генка поднял руку и стал жадно. Но никто его маленькой руки почему-то не замечал. Тогда он не выдержал, взял вилок и начал осторожно вылавливать ею кусочек мяса из своей тарелки. Подошла учительница Мария Петровна:

«Генка, а ты почему балуешься? Ты ведь хорошо знаешь, как нужно кушать борщ.»

«Генка с виноватым видом выслушал это замечание. Нельзя, конечно, лезть вилок в борщ.»

«Простите меня, Мария Петровна, — чуть слышно сказал он. Но в глазах у него сверкнули слезы.»

«В это время Костя уже расправился со своим бор-

щом, тщательно оближал ложку и сказал: — На, возьми мою ложку. Мария Петровна остановила его и строго обратилась к Генке: — У тебя нет ложки? И ты до сих пор молчал? В душе Генки шевельнулось какое-то слабое, неясное возражение, но, глянув на Марию Петровну, он снова почувствовал себя виноватым. Извиниться на этот раз он не успел, ему принесли ложку, и он принялся за дело. Генка хорошо знал, как нужно есть борщ.

Часто мы, взрослые, не разобравшись в причинах того или иного поступка детей, напрасно обижаем их своей строгостью.